
Gebyrberegneren



Scenarie 1



Scenarie 2



Scenarie 3



Forudsætninger

➢ Gennemsnitsgebyrer for alle

➢ Dog mad- og restgebyr ud fra beholder

➢ Have- og etager det samme i gennemsnitsgebyrer

➢ Etageboliger halvt genbrugspladsgebyr

➢ Etageboliger har kun almindelige beholdere på hjul (fx 400 eller 660 liter)

➢ 6-10 etageboliger pr. beholder

➢ Mængder af tørre genanvendelige fraktioner gennemsnitstal fra JHN Processor

➢ Etageboliger har 20% affald mindre end haveboliger

➢ Mange tal er erfaringstal fra JHN Processors database

➢ Prisen for forbrænding er fx sat til 420 kr/ton

➢ Tømningspris 20 kr for en 240 liters beholder

➢ 4,62 kr ekstra at tømme en spand ved standplads for rest/mad, 9,23 kr for tørre fraktioner

➢ Administrationsomkostninget sat efter kommuner der fordeler omkostninger i høj grad på 

ordningerne



Vis gebyrberegneren



Scenarie 1



Udgangspunktet er at der hentes storskrald og haveaffald, afhentning ved 
standplads og middelpris for genbrugspladser. 

Scenarie 2: 2.970 kroner

Scenarie 3: 4.034 kroner



Effektiviseringer



Eksempel 1. Tømningspriserne falder med 20%– det 

gælder alle ordninger (dog ikke genbrugspladsen). Alle 

andre parametre som i basismodellen. 



Eksempel 2. Prisen for plast stiger, så man kan komme 
af med det for 0 kroner pr. ton i stedet for 3000. Husk 
også at ændre det på genbrugspladsen. Alle andre 
parametre er som i basismodellen. 



Eksempel 3. Prisen for pap og papir stiger så den er 
600 kroner pr. ton. Alle andre parametre som i 
basismodellen.



Eksempel 4: Ved indkøb af spande spares 25% af 
købsprisen. Afskrivningsperioden er den samme. 



Eksempel 5. Alle fire effektiviseringer ovenfor i samme 
eksempel. 



Serviceforringelser



Eksempel 1. Afhentning af storskrald og haveaffald 
fjernes fra basismodellen. Alle andre parametre 
beholdes fra basismodellen.



Eksempel 2. Afhentning ved standplads fjernes. Alle 
andre parametre beholdes som fra basismodellen. 



Eksempel 3. Genbrugspladserne falder til billigste pris. Alle 
andre parametre beholdes som fra basismodellen. 



Eksempel 4: Tømningsfrekvensen sættes ned med 1/3 for alle 
ordninger. 



Eksempel 5. Alle fire forringelser ovenfor i samme eksempel. 



Omkostningsdrivere

og 

Afsætningsomkostninger









Spørgsmål ???


